

破冰游戏

南京市金陵中学河西分校小学部三(3)班 周子清 指导老师:濮春兰

今天,阳光明媚,我带着激动的心情来到了我们小区的池塘边。池塘比以前闪亮得多,原来,它被冰冻住了!

厚厚的冰层像给池塘盖上一层结实的玻璃罩。池塘里的小鱼也时不时撞了撞冰,仿佛在向我呼救:我被关起来啦,人们不能给我喂食啦,我会挨饿的。

我心有不忍,很想解救小鱼,于是下定决心要把冰破一个大大的洞。一开始,我用小小的雨花石往水面上砸,先是“啪啪”两声,小石头在冰面上蹦了两下,然后一边旋转一边往前滑,仿佛是表演优美的舞蹈。我看了一下冰面,根本没有小石头落在上面的痕迹,我这才知道,破冰可不是一件容易的事!

于是,我跑到旁边挖了好多大砖头,还找到一根细长的竹竿。我和爸爸分头合作,老爸负责扔砖

头,我负责用竹竿剁冰——我拿起竹竿,用我三年棒球练出来的强大臂力向下截去。意想不到的是,竹竿头部居然一下子就断了,与此同时,冰面瞬间变白了一块。这场景仿佛是动画片里的魔法棒,点在冰上,就把冰变成了雪。正在我大口喘着粗气时,爸爸也蹿了上来,他欣喜地告诉我:“变白了就是有裂痕了,我们很快就要成功了!”冰面上出现了一个近乎等边的六边形,好像子弹击中玻璃一样。爸爸用砖头砸了上去,只听“咔嚓”一声,冰裂开了一个大口子,水花溅了我满身满头。一大群小鱼游了过来呼吸新鲜空气,小鱼得救啦!

美好总是短暂的,不知不觉,破冰游戏就这样结束了,就在我离开的时候,我还恋恋不舍地拿了一大块冰当作纪念品。这可比打雪仗有趣多了,冬婆婆真是给我们带来了无穷的乐趣!

交警叔叔

南京市文靖东路小学二(7)班 袁一乐 指导老师:刘鑫鑫

今天天气寒冷,下着鹅毛大雪。有一个十字路口的红绿灯坏了,来了一名交警叔叔,站在十字路口中央的指挥台上指挥交通。他的头上戴着一顶白色的警帽,身上穿着一套深蓝色的警服,腰间别着一个对讲机。他吹着口哨“咻咻——”,挥动着手臂。

突然,一辆跑车迎面冲过来。只见交警叔叔一个手势就把它拦

了下来,对司机敬了个礼,说:“雪天路滑,请减速慢行。”司机对他说:“谢谢您的提醒。”跑车慢慢地驶离了路口。

交警叔叔又回到了指挥台上,远远地看他站在风雪中,不畏严寒像青松一样挺拔。守护着人们安全出行。

我很敬佩交警叔叔。我长大以后也要做一个像他一样的人。

牵手

南京市鼓楼实验中学七(5)班 朱桐冉 指导老师:田志平

爷爷渐渐忘了很多事情,比如他早已退休,比如我们的名字,比如他生活的地方……前年秋天去医院检查,小脑萎缩很严重,得了阿尔兹海默症,但闹着不肯吃药,像个小孩。

每天早上四点,爷爷像定时闹钟一样,准点起床,就拉着奶奶说要去上班。奶奶只得陪着他,坐一个小时的公交去江宁。有一次他竟一个人提前下站,把奶奶急得不轻。

一天下午,奶奶带着爷爷到公园里散步。在人流中,奶奶牵着他的手,一步一步慢慢地走。爷爷喜欢看电视报,在售报亭前一边掏口袋一边嘟囔着:“怎么这么贵?经常来你这买报,都是一毛钱一份!”“老爷子,一块钱一份报啦,早就这个价格了!”他叽叽咕咕说着谁也听不懂的话,从磨光了边的皮夹子(奶奶说这皮夹子

跟着他五十多年了)里抽出一张一元的纸币,十分不情愿地放到报亭桌上。那纸币市面上早已不再流通,奶奶便从容地找出一个硬币,“老爷子记忆不太好,见谅。”说完,加快了步伐追上爷爷。

突然,爷爷一拍脑袋:“糟了!

儿子送去老王那里理发,还没有把他带回家呢!待会我就得去上晚班了,哟真是,瞧我这记性!”

捶着自己的腿,转过身往回家的相反方向走。“儿子我已经带回家了,今天的晚班是小李值。”奶奶就着他的话说。爷爷才松了一口气“那就好……”

该回家了,奶奶仍然牵着爷爷的手,夕阳的余晖照着他们,落下长长的影子在路上缓缓蠕动。

也许,在几十年的风雨中,他们就是这样互相牵着手,一步一步丈量着爱的长度。相濡以沫的爱,是连绵不绝的。

我的“漫画”老师

南京市三牌楼小学五(5)班 田峻宇 指导老师:吴碧波

去年,班上换了一个英语老师。

她细高挑儿,大大的眼睛,齐脖短发,非常干练。她特别喜欢穿裙子,有时是花纹多样的民族风,有时是单色的简约风,有时则是朴素色彩的田园风。她时而温柔、时而风趣,时而搞笑,她就是我们的英语老师——陈老师。

有一次陈老师正在上课,一张纸突然映入眼帘,老师好像想起了什么,快速走到讲台上说:“现在,我们开始清点作业!”说着,就拿起名单:“1、2、3……王少爷,起立!”我同桌慢慢悠悠地拿着作业本站了起来。“两个周少爷,一个王小姐……”在老师的清点下,班里突然站起来许多的“少爷”“小姐”们,然后她半开玩笑地说了一声:“你们这些生活上需要别人照顾的少爷小姐们,以后每天上学时不要忘了

把司机、管家、保姆、辅导员全部带来,这样才不会忘交作业。”一句话引得全班哄堂大笑。陈老师的“幽默”也让那些平时不太主动交作业的同学变得主动了。

陈老师的幽默也是很严肃的。记得一次老师正给我们讲课文,小徐同学突然想问个问题,只见小徐大叫一声:“陈老师,陈老师!”老师并没有理会他,而是说:“他让我想到了我住的小区旁边的那只每天都要叫人起床的公鸡。”大家都大笑起来,陈老师接着说:“这公鸡啊,平时叫叫也罢了,可周末早上也会大叫,吵得大家都睡不好觉。”小徐听出老师是在说自己扰乱了课堂秩序,悄悄地把手举得低了一点,后来又悄悄地收了起来,直到下课都没有再插过一句话。

这就是陈老师,一个幽默风趣,又不失严教的老师。

春天到

南京师范大学附属小学二(12)班 季周航 指导教师:翟莉

春天到,
春天到,
我看到了
细细的柳条。

春天到,
春天到,
我听到了
轻轻的风声。

春天到,
春天到,
我闻到了
甜甜的花香。

春天到,
春天到,
我摸到了
开阔的草坪。

春天的合影

南京市金陵中学河西分校小学部四(6)班 陈益均 指导老师:万超

这是一个万里无云的大晴天,孩子们兴致勃勃地玩耍着。

垂柳姑娘垂下自己的长发,垂进河里,垂进水中的旋涡里,旋涡就像卷发棒一样卷着垂柳的长发。一阵微风轻轻拂过水面,垂柳姑娘小心翼翼地拿起她的长发,对旋涡连声谢谢道:“你帮我卷的头发真漂亮,谢谢你!”旋涡只是微笑了一下,点了点头,就飘然而去……

咦?请你仔细听一下,旋涡的声音:“哈哈……哈哈,哈哈哈哈……”原来是孩子们的欢笑声呀!阳光照在这些朴素中带着点华丽的花儿们身上,花影倒影在波光粼粼的水中,点缀着这方河流……

找春天

南京师范大学附属小学二(7)班 杨润卿 指导老师:张月

又一个早晨,窗外的雪都化了。我喊道:“春天来了,春天来了!

我穿上衣服,顾不上刷牙吃早餐,就冲出家门,去寻找春天。

春天像个害羞的小姑娘,遮遮掩掩,躲躲藏藏。水面泛起层层波纹,那是春天的镜子吧?雪白的梨花一朵两朵,那是春天的笑容吧?小鸟飞来了,那是春天的客人吧?小鸟叽叽喳喳地叫着,那是春的歌声吧?

春天到了!春天到了!我们看到了她,我们闻到了她,我们听到了她,我们触到了她。

她在杨树上飘呀飘,她在黄莺嘴里鸣叫。

啊!春天真美呀!

樱花无限美

南京师范大学附属小学二(5)班 李宣螭 指导老师:王晨晨

春天来了!春天来了!我们一家兴高采烈地去看樱花。

樱花一团团,一簇簇,像婴儿的皮肤,粉粉嫩嫩。一阵风吹过,花儿们在枝头摇曳,如同婴儿顽皮地挥舞着小手。

妈妈看到这眼前的一片片樱花,忍不住连声赞叹:“太美了!太美了!”她连忙拿出相机说:“我一定要多拍几张照片作为纪念。”我对妈妈说:“妈!可别忘了开美颜啊!”爸爸在边上回应道:“以你妈妈的颜值,哪还需要开美颜?”我摇了摇头说道:“真是‘情人眼里出西施’啊!”爸爸和妈妈听到后哈哈大笑,我也跟着大笑了起来。弟弟虽然不太明白我们为什么笑,可他也跟着咯咯地笑个不停。我们的笑声在春风里回荡。

有樱花的季节真美!有笑声的日子真好!

我爱芦荟

南京师范大学苏州实验学校三(2)班 姜弈如 指导老师:钱沁

有人喜欢雍容华贵的牡丹,有人喜欢婷婷玉立的荷花,有人喜欢五彩缤纷的月季,而我最喜欢的,是我家阳台上那盆看起来普普通通的芦荟。

芦荟的根是浅褐色的,扎得很深,无论怎样拽它,都不会被拔出来,仿佛已经和土地融为一体。它的茎又粗又壮,像一位位战士;尖尖的叶子,看上去有点刺刺的,像一大朵带刺的荷花,又像在捍卫自己的领地。它的味道酸酸甜甜,我特别喜欢芦荟特饮。

芦荟不仅看起来独特,而且

让人省心。记得有一次,我们全家一起去度假,家里一个人也没有。在旅途中,我才想起家里的芦荟没人照顾,满心担忧。回家后,我赶紧跑到阳台那儿去,只见芦荟还是穿着一件浅褐色的衣服挺立在那里,我惊讶地问:“爸爸,这是怎么回事?芦荟居然一点事都没有!”爸爸笑着摸摸我的头:“芦荟生命力很顽强,一个月不浇水都不会死。更厉害的是,芦荟的汁水还可以清热解毒呢。”

既独特又对人有益,这样的芦荟,怎能不让我不爱!

我爱我们的家乡

南京市江宁区将军山小学五(8)班 洪宇晨 指导老师:潘勇

每年爸爸妈妈都会带我回乡村,去看望爷爷奶奶。在那里,我获得了无穷无尽的乐趣!

看!门前种着一排排嫩绿色的丝瓜,好像穿了一件件绿色的外套。那长长的,弯弯的藤儿,从瓜架上垂下来,仿佛要和我们谈谈心呢!碧绿的藤旁边还长着许多瓜叶,有的展开笑脸,有的羞涩地打着卷儿,可爱极了!我和爸爸在丝瓜架下欢快地踢球,欢声笑语在瓜架下回荡。

爷爷奶奶家楼房的前面还有一大片碧绿碧绿的麦田。听!一阵风吹过,就形成一层层极富动感的麦浪,发出“唰唰”的声音。许多农民伯伯在田间劳作,没有一个人在闲游,不禁让我想到一句诗“乡村四月闲人少,才了蚕桑又插田。”

哇!屋后有许多活泼可爱的的小鸡和母鸡在觅食,还不时用圆溜溜的小眼睛警惕地看看周围;还有几只威风凛凛的雄鸡挺着脖保护小鸡们。我站在一座千年石拱桥上,不禁低头俯看,有好几只红嘴

巴的大鹅,它们时而在水里觅食,时而在河里互相玩耍,我啄你一下,你啄我一下,真是有趣极了!

哈!更有趣的是我和爸爸还有邻居家的小伙伴们一起去小河边钓龙虾、钓小螃蟹、抓小鱼,小脚丫踩在软软的淤泥里,手里拿着一根细细的芦苇棒,小龙虾小螃蟹都成了我的“宠物”,我们乐得忘记了回家!爸爸每次都能抓到好多活蹦乱跳的小鱼,背着竹篓回家啦!傍晚时分,爷爷奶奶总会和我们一起吃晚饭,把大门敞开,天高地阔地吃起来,奶奶用大钢烧出来的菜,香喷喷的,那香味在嘴里徘徊着,让人神清气爽。凉爽的微风,火红的夕阳,和我们形成了一道别有情趣的风景线。我们边吃边看着远方的日落,心情变得舒畅极了!

天黑了,该上床睡觉了,我眯着眼,还能听到不远处人家一两声狗吠。我躲到被窝里,甜蜜地进入梦乡……

我们的乡村和谐自然,风景优美,朴实无华,我爱我们的乡村!

水鸟舞台——龙袍湿地观鸟记

南京市拉萨路小学五(4)班 雷羽溪 指导老师:俞璠

国家一级重点保护动物——白头鹤站在长江洲滩上翩翩起舞,引吭高歌……观看白头鹤虽然已经过去个多月了,但这一幅美妙的画卷还时时在我眼前闪现。

春风拂面,天空湛蓝。2021年寒假的一天,爸爸带着我们一行观鸟人走在南京龙袍湿地长江大堤上,水面不时传来“鹤鹤,鹤鹤”的鸟鸣。白鹤欢迎我们了,它张开翅膀,背部羽毛黑白分明,沿着水线波浪式向前飞行,引领我们向湿地深处走去。

“快看旁边树上!”一位同学说,转过身来,眼神惊喜而兴奋。我们都朝水边一棵大树上望去,两只普通鸬鹚站在上面,它深棕色的身体,短钩嘴巴,头上长些白毛,像威武的大将军立在水岸边的大树上,真不愧为“鱼鹰”。我盯着它仔细观察,仿佛看到它猛地扎到水里面,追逐着水底的鱼儿,它赶上一条鳜鱼,用嘴尖的弯钩紧紧挂住鳜鱼的背部……

我沿着江滩缓行,举起望远镜往前看去,沙滩边站着几只黑翅长脚鹬,红红的腿又细又长,白色的内衣外罩了件奇异的黑色毛衫。真奇怪,它的腿为什么那么长?那是因为它以水中鱼虾为食,需要测量水的深浅。我深深地沉

浸在它优雅的长腿之美中,又看到它在水中走动的腿的倒影和它真实的腿连在一起显得更长了。我陶醉在这波光、涟漪、芦苇、阳光,以及波涛的轻柔声之中。旁边的鸟颜色好鲜艳啊!一张白色的小脸,描画着一条黑色的眼线。一张美丽的小脸,眼睛里闪着光,就是一开始引起我注意的那种光。那是凤头麦鸡!只见它优雅地踱着步,头上长着长长的羽冠,像是扎着小辫儿,在风中飘动,背上的羽毛闪着金属光泽。似乎是那歌剧紫和歌剧绿的颜色,更让人浮想联翩,阳光照在凤头麦鸡的身上,五彩缤纷,好看极了。

我们一边走一边看,不消说观察到国家一级重点保护动物——白头鹤的兴奋,不消说反嘴鹬反转上翘的长嘴给我们带来的惊奇连连,不消说蓝天上来回翻飞的红嘴鸥给我们带来的“春城”昆明的消息。看呐——青山隐隐,绿水澹澹,吸一口龙袍洲滩的空气,都感到那么甘甜。

“山气日夕佳,飞鸟相与还。”不知不觉中,天边燃起了一片绯红,沙滩边上的黑翅长脚鹬和凤头麦鸡同时起飞,一个向左一个向右交叉穿行,在晚霞中画出一道优美的弧线,飞向远方……

现代快报小记者

快乐中学习

实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185